Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ

Вариант № 101
Инструкция по выполнению работы

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 4 часа (240 мин). Работа состоит из двух частей и содержит 20 заданий. 

Часть 1 содержит 14 заданий с кратким ответом (В1–В14) базового уровня по материалу курса математики. Правильное решение каждого из заданий В1-В14 части 1 экзаменационной работы оценивается 1 баллом. Задания части 1 считаются выполненными, если экзаменуемый дал верный ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби. 

Часть 2 содержит 6 более сложных заданий (С1-С6) по материалу курса математики. При их выполнении надо записать полное решение и ответ.

Полное правильное решение каждого из заданий С1 и С2 оценивается 2 баллами, С3 и С4 – 3 баллами, С5 и С6 – 4 баллами. Максимальный балл за выполнение всей работы – 32.

При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше внимание, что записи в черновике не будут учитываться при оценке работы.

Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается выполнить сразу, и переходить к следующему. К выполнению пропущенных заданий можно вернуться, если у вас останется время. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
Желаем успеха!
Часть 1
	Ответом на задания В1-В14 должно быть целое число или конечная десятичная дробь. Ответ следует записать в бланк ответов № 1 справа от номера выполняемого задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак минус и запятую пишите в отдельной клеточке  в соответствии с приведенными в бланке образцами. Единицы измерений писать не нужно. 

	В1


Магазин закупает тюльпаны по оптовой цене 20 рублей за штуку. Торговая наценка в предпраздничные дни составила 150 %. Какое наибольшее число таких тюльпанов можно купить в этом магазине на 550 рублей в предпраздничные дни?
	В2


На рисунке изображен график скорости движения рейсового автобуса на маршруте Краснодар – Ростов. Определите суммарную длительность остановок автобуса (в минутах) на этом маршруте?
[image: image5.emf][image: image1.emf]
	В3


Найдите площадь заштрихованной части фигуры,

изображенной на клетчатой бумаге с размером клетки

1 см × 1 см (см. рисунок). Ответ дайте в квадратных

сантиметрах.
	В4


В таблице указаны средние цены (в рублях) на некоторые основные продукты питания в трех городах России (по данным на начало 2011 года). 

	Наименование продукта
	Тверь
	Липецк
	Барнаул

	Пшеничный хлеб (батон)
	11
	12
	14

	Молоко (1 литр)
	26
	23
	25

	Картофель (1 кг)
	9
	13
	16


	Сыр (1 кг)
	240
	215
	260

	Мясо (говядина)
	260
	280
	300

	Подсолнечное масло (1 литр)
	38
	44
	50


Определите, в каком из этих городов окажется самым дешевым следующий набор продуктов: 2 батона пшеничного хлеба, 3 кг картофеля, 1,5 кг говядины, 1 л подсолнечного масла. В ответ запишите стоимость данного набора продуктов в этом городе (в рублях). 
	В5


Найдите корень уравнения log4(x+3)= log4(4x-15)

     
	В6


В прямоугольном треугольнике ABC с гипотенузой ВС длина высоты АН равна 8, СН = 6. Найдите sinB.
	В7


 Вычислите значение выражения 
[image: image2.wmf].
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	В8


На рисунке изображен график производной функции f(x),  определенной на интервале (-8; 3). В какой точке отрезка [-3; 2] f(x) принимает наибольшее значение.

.
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	В9


Диаметр основания конуса равен 6, а длина образующей — 5. Найдите высоту конуса.
	В10


В фирме такси в данный момент свободно 35 машин: 11 красных, 17 фиолетовых и 7 зеленых. По вызову выехала одна из машин, случайно оказавшаяся ближе всего к заказчице. Найдите вероятность того, что к ней приедет зеленое такси.
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В11


 Радиусы двух шаров равны 6, 8. Найдите радиус шара, площадь поверхности которого равна сумме площадей их поверхностей.

	В12


Высоту подброшенного вверх мяча (в метрах) можно вычислить по формуле  

h(t ) =1+ 4t - 0,5t 2 , где t – время в секундах с момента броска. Сколько секунд мяч будет находиться на высоте не менее 4,5 м?
	В13


Первый кран может заполнить бассейн за 16 часов. Если через 8 часов работы первого крана включить второй кран, то вместе они дозаполнят бассейн за 3 часа. За сколько часов может заполнить бассейн второй кран, работая самостоятельно?
	В14


Найдите наибольшее значение функции f(x) = e2x - 6 (x – 2) на отрезке [1; 3].
Часть 2

	Для записи решений и ответов на задания С1—С6 используйте бланк ответов № 2. Запишите сначала номер выполняемого задания, а затем полное обоснованное решение и ответ. 

	С1
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Решите уравнение 
	С2


Основанием прямой призмы АВСА1В1С1  является равнобедренный треугольник ABC, боковая сторона которого равна   6√3 ,  а угол ACB равен 120° . Найдите расстояние от точки А  до прямой  В1С1 , если известно, что боковое ребро данного параллелепипеда равно 12. 
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С3


Решите неравенство  

	С4


Боковые стороны AB и CD трапеции ABCD равны 6 и 8 соответственно. Отрезок, соединяющий середины диагоналей, равен 5, средняя линия трапеции равна 25. Прямые AB и CD пересекаются в точке М. Найдите радиус окружности, вписанной в треугольник ВМС.

	С5
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Найдите все значения а, при каждом из которых уравнение   
 имеет ровно три различных решения.
	[image: image11.png]—
p _ 12345678888 7654321
g ~ 123456789999 87654321
1593



С6


Найдите несократимую дробь  [image: image4.png]


  такую, что 
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